卫生健康事业关乎民生福祉。今 年以来,市卫健委始终把人民健康放 在重要位置,持续深化"三个年"活 动,聚焦"十项重点任务",加快推进 卫健各项重点工作,用心用力实施了 一系列利当前、惠长远的举措,全市 卫生健康事业呈现出稳中有进、进中 向好的良好态势。

生健康事业蓬勃发展的真实写照。

党建领航风正劲

党建引领航向,绘就发展蓝图。 今年以来,市卫健委扎实开展党纪 学习教育,在全系统层层传达党纪学 习教育会议精神,成立学习教育领导 小组,制定党纪学习教育实施方案, 建立委党组成员党建联系点制度,认 真开展学习研讨交流,深化群众身边 不正之风和腐败问题集中整治,确保 规定动作不走样、做到位。与此同时, 市卫健委还持续深化干部作风能力 提升年活动,研究制定《深化干部作 风能力提升年活动实施方案》,巩固 拓展主题教育成果,践行"四下基层" 要求,开展"三学三议"(学理论、学业 务、学法规,议思路、议措施、议落实) 学习研讨,以作风促作为、以实干促 实效,为全市卫健事业高质量发展注 入强劲动能。

重点项目建设有序推进

民生实事项目涉及千家万户, 关乎百姓福祉。今年以来,我市牢牢 牵住项目建设的"牛鼻子",扎实推进 卫生健康系统的重点民生工程建设, 不断提升群众看病就医的获得感和 幸福感。记者了解到,为积极破除市 区医疗资源分布不均衡、西强东弱的 "瓶颈",今年我市谋划和实施卫健领 域重点项目 36 个,总投资 100.11 亿 元。为推进项目加速建设,我市推行 "一项目一专班"工作法,坚持"周推 动、月调度、季点评、半年通报、年终 考核"工作机制,一个个重点项目不 断从纸上跃到地上:市中心医院港 务区院区、市感染性疾病诊疗中心项 目正在进行室内装修;市妇幼保健 院高新院区项目已完成二次结构的 98%,以及安装施工的 38%;市口腔 医院高新院区项目正进行主楼区域 和车库区域主体施工,预计年底前完 成主体结构封顶 ;市人民医院科技

顶着烈日,施工人员挥汗如雨,

麟游县殡仪馆是全县首座标准

干得热火朝天。近日,记者来到麟游

县殡仪馆项目和城市公益性公墓项

化、规范化的正式殡葬场所,麟游县城

市公益性公墓,也是全县首座标准化

墓园。两个项目紧临,均位于九成宫镇

蔡家河村。其中,麟游县殡仪馆项目

总投资 860 万元,总建筑面积 1850 平

方米,主要建设框架结构 969.6 平方

米的悼念堂一栋,内设大型追悼厅2

个、守灵厅3个,以及整容室、遗停室、

休息室等其他功能用房。还建设一栋

497.4 平方米的火化楼,内设告别厅、

炉前厅、候灰厅和相关功能室。记者在

目建设现场,了解项目建设情况。

擦亮健康底色 提升幸福成色

市卫健委上半年工作亮点回眸

本报记者 温瑶瑶





医生为居民进行健康义诊

产科医生精心呵护新生命

新城院区项目正在按计划推进。这些 项目投用后,将为广大群众提供更加 优质高效便捷的医疗服务。

服务做"加法"就医更省心

门诊"一次挂号管三天"有效改 善群众就医感受,智慧化药房让"人 等药"升级为"药等人",出院床旁结 算让患者省心又省力,扩大检验结果 互认范围减轻患者就医负担……改 善患者就医体验,是我市卫健人一直 在不断思考和努力践行的课题。今年 以来,市卫健委持续优化服务措施, 为群众打造更加安心、省心、舒心的 医疗环境。具体体现在,医疗技术实 力进一步提升,全市共建成省级临床 重点专科19个,成立市级各专业质 量控制中心 28 个,县级质量控制中 心达到43个;我市制定印发了《全 面提升基层医疗卫生服务能力实施 方案(2024—2025)》,提升家庭医生 签约、慢病管理和公共卫生服务质 量,全市共有家庭医生签约团队 1234 个;建立"院长接待日"制度,推广无 假日门诊、夜间门诊和"一次挂号管 三天"等惠民举措。

聚焦医改勇于创新破局

保障基层群众的生命健康一直 是卫生健康工作的重点。今年以来,我 市坚持以深化改革为突破口,聚焦创

新、聚力攻坚,呈现医联体建设有新举 措、医药卫生体制改革有新优势的良 好态势。记者了解到,在医联体建设 中,我市勇于创新,制定印发了《全市 城市医疗集团试点工作方案》,按照 "1+1+N+1"模式组建了高新区立医 院医疗集团;按照"1+N+1"模式,在 整合现有三级公立医院各院区、门诊 部、社卫机构等资源基础上,有序引导 其他医疗卫生机构自愿加入,以市中 心医院、市妇幼保健院为龙头建设2 个紧密型城市医疗集团:按照"1+N" 模式规范提升宝鸡高新医院医疗集 团。除此之外,我市还深化紧密型县域 医共体建设,推广眉县县域医共体、千 阳县镇村一体化等经验,制定了《关于 支持紧密型县域医共体医疗机构人 才下沉的指导意见Ж宝鸡市三级医院 对口帮扶紧密型县域医共体建设工 作实施方案》,促进优质医疗资源下 沉。与此同时,各医院也在持续扩大检 查检验结果互认范围,目前已纳入全 省互认医疗机构 41 个,互认检验项目 从 19 项增加到 40 项。

公共卫生服务持续强化

"健康底色"是老百姓的"幸福 成色"。今年我市疾病预防控制服务 体系不断完善,疾控监督员实现全覆 盖。据了解,今年以来,我市推进市、 县(区)两级疾控机构与监督机构合 并整合,积极开展医疗机构疾控监督 员制度试点,在全市公立医院、基层 医疗卫生机构和社会办医院内设立 "三类四级"疾控监督员("三类"即专 职疾控监督员、兼职疾控监督员、疾 控监督联络员,"四级"即市级专职疾 控监督员、县级专职疾控监督员、医 院兼职疾控监督员、院内疾控监督联 络员),据统计,截至目前,我市共有 88 名专职疾控监督员、364 名兼职 疾控监督员、957名疾控监督联络员 参与医疗机构疾控监督员试点工作。 与此同时,我市还扎实开展流感等季 节性疾病防控救治工作,深化重点传 染病专病专防,全市甲、乙类传染病 报告发病率 111.85/10 万。

中医药发展加力提速

中医药是中华民族的瑰宝,加快 推进中医药事业发展是今年我市卫 健系统提升服务质量的一项重点工 作。记者了解到,今年市中医药管理 局牵头编制《宝鸡市中医药强市三年 行动方案(2024—2026)》,依托中医 药文化优势,积极培育"岐伯故里"品 牌,将中医药文化与医疗医药、产业 发展、健康养生等融合发展,让中医 药文化走进千家万户,更好惠及广大 群众。与此同时,市中医医院康复科、 老年病科列入国家级重点科室建设 项目,市妇幼保健院中西医结合科列

入国家级中西医协同旗舰科室建设 项目。依托"两专科一中心"项目提 升县级中医医院中医药适宜技术推 广中心能力。开展基层卫生技术人员 中医药知识与技能培训,今年已培训 1000余人。值得一提的是,岐山县、千 阳县、扶风县、凤翔区获批"国家级基 层名老中医专家传承工作室"项目。 为了进一步培植壮大生物医药和健 康设备产业链,建立全市生物医药企 业动态信息库,召开全市生物医药产 业链高质量发展大会共谋发展大计。 扶风县率先成立生物医药产业协会, 共引进生物医药企业 19户,形成了 "药材种植—植物提取—医药研发-原料药+成品药"全产业链聚集区。 岐山县生物医药产业链招商小分队 赴安徽、河南开展生物医药产业考察 招商活动,其他县(区)均结合自身优 势积极推动生物医药产业发展。

提升"一老一小"服务水平

"一老一小"是社会关注的重点 群体,"一老一小"事业发展得好不好, 不仅事关当前,更事关长远。为全面实 施一对夫妻可以生育三个子女政策, 促进人口长期均衡发展,今年我市制 定并对外公布了《宝鸡市三孩家庭证 管理办法(试行)》。4月17日,宝鸡 市三孩家庭证首发暨托育园开放日 活动在金台区市民中心广场举行,现 场为我市首批 10 户三孩家庭代表颁 发证书。此外,市卫健委还联合多部门 制定了《关于加强托育机构综合监管 的通知》,启动市级托育综合服务中心 工作,年底前各县区至少建成一所公 立托育机构。与此同时,市卫健委还全 面推进落实新生儿遗传代谢病筛查、 听力障碍筛查和先天性心脏病筛查 重点民生项目任务,将基本公共卫生 项目孕产妇健康管理费用从 512 元提 高至 642 元。为了更好满足老年人健 康需求,我市加快发展医养结合服务, 累计创建 43 家省级医养结合服务中 心;开展"互联网+护理"服务模式, 市中心医院"一康优护"、凤县"优小 护"将优质护理服务延伸到群众身边。 "宝鸡护理到家" App 上线服务医疗 机构 20 家,覆盖全市多个县区,平台 注册护士894名,开展服务项目47个, 累计服务群众 3563 人次。

回望过去,皆为序章;展望未来, 奋勇前行。下一步,市卫健委将围绕 高质量发展首要任务,以改革创新为 动力,聚力攻坚求突破、乘势而上谋 赶超,用心用情维护人民健康,全力 推进卫生健康事业高质量发展,让群 众的获得感成色更足、幸福感更加充 实、安全感更有保障!

快马加鞭建设 力争早日完工

-麟游县殡仪馆和城市公益性公墓项目建设见闻

本报记者 李一珂

现场看到,项目主体已完工,施工人员 正在进行门窗安装、电路安装等工作, 下一步将进行室外工程。

城市公益性公墓项目位于县殡仪 馆后方,规划墓穴1434个,其中传统土 葬墓穴 472 个、火化墓穴 962 个。记者 在现场看到,项目呈东西长、南北窄的 台田形状,部分墓穴已经挖好,正在进 行墓穴内铺装。此外,园区入口处的广

场初现雏形,绿化树木栽种已经完成。 现场施工负责人张翔介绍,他们同时 还在建设墓区中轴道路、入口区、孝文 化广场、祭奠集散区及道路、绿化、追 思景观和灯光音响系统,未来将配套 智慧路灯、草坪灯,以及消防设施、草 坪广播等。"项目从2023年动工以来, 遇到了不少施工难题。为此我们克服 困难,合理制定施工方案,加班加点赶 进度,目前工程进度已过半。"张翔说。

记者了解到,这两个项目建成投 用后,将有效提升麟游县殡葬综合承 载能力和服务水平,满足群众多样化 殡葬需求,对推进殡葬改革、增进民 生福祉意义深远。

挂 失 以下证件遗失,现声明作废。

- * 渭滨区神农镇大散关村第二 村民小组丢失开户许可证,号码为: J7930002079901。
- *麟游县两亭镇两亭村 集体股份经济合作社丢失 营业执照正、副本,号码为:
- N2610329MF145615X。 * 王文龙丢失宝鸡市中元房地 产开发(集团)有限责任公司购房收
- 据一张,号码为:7563800。 *李佳茹丢失身份证,号码为: 610326200409270429。
- *辛慧珍丢失身份证,号码为: 642224195712050029

千禧时代项目相关利害人:

泰森千禧时代项目位于金 **刀**、台区大庆路以南、工农路以北。 该项目建筑单体方案于 2015 年 审批。建设单位因招商需要,计

进行局部改造,向我局报审建筑 外立面改造方案。与原审批外立 面方案相比,改造方案主要调整 内容是将商业裙房外立面由砖 红色面砖和带孔装饰板调整为

经审查,提出以下拟办意 见:该项目建筑外立面改造方 案不影响原有建筑风格,调整部 分简洁明快,现代气息浓郁,符 合城市风貌管控要求,拟同意审 批该项目建筑外立面改造方案。

现将该项目外立面改造方 案予以公示,公示期如无异议, 期满后我局将按程序予以办理。

公示期:发布之日起10个 工作日止(以发布日期为准)。

公示地点:宝鸡市自然资

源和规划局网站、《宝鸡日报》、

联系人:王工

项目现场。

电话:3260255

宝鸡市自然资源和规划局 2024年8月22日



